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Αλεξ/πολη 15/11/2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ: 1.ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 
2.ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΟΦΕΛΙΜΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΒΡΟ, ΤΗΝ ΠΑΜ-Θ & ΤΗ 
ΧΩΡΑ Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΓΧΩΡΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ - ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΟΥ 
ΤΙΜΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΤΟΝ ΑΚΡΙΤΙΚΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΩ ΣΔΙΤ! 
 
Με μία σειρά ενημερωτικών συναντήσεων με εκπροσώπους ακαδημαϊκών 
ιδρυμάτων, τοπικών φορέων και θεσμικών παραγόντων, αναδεικνύω την 
καινοτόμο και φιλόδοξη πρότασή μου, που αφορά την ίδρυση ενός εγχώριου 
Χρηματιστηρίου-Ανταλλακτηρίου Τιμών Αγροτικών Προϊόντων μέσω ΣΔΙΤ! 
 
Ειδικότερα, στις 23/7/2024, επισκέφτηκα το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, όπου συναντήθηκα με τον καθηγητή, Δημήτριο Μπιλάλη και στη 
συνέχεια, με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου, Σπυρίδωνα Κίντζιο, παρουσία 
των δυο Αντιπρυτάνεων του και ακολούθως στις 29/7/2024 συναντήθηκα με 
τον Πρόεδρο του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης του ΔΠΘ, Αθανάσιο 
Κυμπάρη. 
 
Ήδη, σε προγενέστερο χρόνο ενημέρωσα τον Πρύτανη του ΔΠΘ Φώτιο 
Μάρη, καθώς & τον νεοεκλεγέντα Περιφερειάρχη της ΠΑΜ-Θ, Χριστόδουλο 
Τοψίδη. 
 
Ενώ, πρόσφατα, σε συνάντησή μου με τον Υπουργό Ανάπτυξης, Κων/νο 
Τσιάρα, τον ενημέρωσα εκτενώς, επιδίδοντας και σχετικό ενημερωτικό 
υπόμνημα, για την εν λόγω κοινοβουλευτική ενέργειά μου. 
 
Προτείνοντας περιοχές οι οποίες διαθέτουν πολύχρονη αγροτική παράδοση & 
πλήθος γεωργικών εκτάσεων, όπως ο Έβρος, η Θεσσαλία, η Κρήτη, η 
Πελοπόννησος κ.ά..  
 
Πρόκειται για μία στρατηγικής σημασίας πρόταση, η οποία προσδοκά να 
επιφέρει ριζικές αλλαγές στις αγροτικές συναλλαγές, εξασφαλίζοντας ένα 
περιβάλλον διαφάνειας, σταθερότητας και "λογικών" τιμών στην αγορά. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1470

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/11/2024
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Ταυτόχρονα, θα ενισχυθεί η συνεργατικότητα στον αγροτικό 
τομέα, μειώνοντας την εξάρτηση από οργανισμούς του εξωτερικού που συχνά 
επιβάλλουν συνθήκες ασφυκτικής πίεσης στον εγχώριο αγροτικό κλάδο. 
 
Είναι αξιοσημείωτο ότι η γειτονική Τουρκία διαθέτει πέραν των δέκα (10) 
Χρηματιστήρια-Ανταλλακτήρια Τιμών Αγροτικών Προϊόντων, τα οποία σε 
ορισμένες περιπτώσεις επηρεάζουν με αθέμιτους τρόπους την ελληνική 
γεωργία και κατ’ επέκταση την εθνική οικονομία. 
 
Ενώ συνάμα, η λειτουργία του αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά τη 
συνδεσιμότητα της χώρας μας με ευρύτερες αγορές, εξασφαλίζοντας τις 
βέλτιστες συνθήκες μεταφοράς και εμπορικής εκμετάλλευσης των ελληνικών 
αγροτικών μας προϊόντων, ενισχύοντας την αυτονομία, την επιρροή και τη 
διαπραγματευτική ισχύ της χώρας μας. 
 
Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 
 

 Προτίθεστε να εξετάσετε την πρόταση περί σύστασης ενός εγχώριου 
Ανταλλακτηρίου Τιμών Αγροτικών Προϊόντων στον Ν.Έβρου, το οποίο 
θα επιφέρει πολλαπλά οφέλη στην ακριτική περιοχή αλλά και στην 
Χώρα συνολικά;  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 
 




